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Автор(и): Растителна защита
Дата: 06.07.2018  Брой: 7/2018     

Δείτε ποια θέματα είναι επίκαιρα σε αυτό το τεύχος.

 

Το τεύχος 6/2018 του περιοδικού «Φυτοπροστασία» αναμένεται να κυκλοφορήσει στις 9 Ιουλίου. Θέμα του

τεύχους είναι τα φυλλώδη λαχανικά και τα αρωματικά βότανα, που αποτελούν σημαντικό «παίκτη» σε μια υγιεινή

διατροφή. Θα σας γνωρίσουμε λεπτομερώς με τις ιδιαιτερότητες της αγροτεχνολογίας, της διατροφής, των

περιόδων και των σχημάτων καλλιέργειας των γνωστών καλλιεργειών στην αγορά μας – μαρούλι, μαρούλι

κεφαλάς, λάπαθο, ρόκα, αντίδι και ραβέντι, σέλινο, μαϊντανό και άνηθο, λεβιστικό, βασιλικό και δυόσμο. Εκτός
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από τη μεγάλη ποικιλία φυλλωδών λαχανικών και αρωματικών βοτάνων, οι ασθένειες και οι επιβλαβείς

οργανισμοί που τα επηρεάζουν δεν πρέπει να υποτιμηθούν όταν πρόκειται για την καλλιέργεια και παραγωγή

τους. Για το λόγο αυτό, οι ειδικοί από το Ερευνητικό Ινστιτούτο Λαχανικών Καλλιεργειών «Μαρίτσα» έχουν

ετοιμάσει λεπτομερείς πληροφορίες για τους τύπους επιβλαβών οργανισμών καθώς και για τα προϊόντα

φυτοπροστασίας για τις λαχανικές καλλιέργειες.

Κατά τον τελευταίο μήνα, υπό δυσμενείς κλιματικές συνθήκες, οι παραγωγοί δημητριακών στη Δοβρουτσά

παραπονέθηκαν για μαζική επίθεση των καλλιεργειών τους από τον καφέ φυλλοϊό της σκουριάς. Ο Καθ. Ιβάν

Κιριάκοφ, Διδάκτωρ, από το Γεωπονικό Ινστιτούτο Δοβρουτσάς στην πόλη του Γενικού Τοσέβο αναλύει το θέμα

σε βάθος και απαντά διαδοχικά σε όλες τις ερωτήσεις σχετικά με αυτή την ύπουλη ασθένεια.

Είναι ενδιαφέρον να γνωρίζουμε ότι η Βουλγαρία είναι το βόρειο όριο της εξάπλωσης της συκιάς, η οποία, ειδικά

στις νότιες περιοχές, είναι ένα τυπικό και προτιμώμενο είδος καρποφόρου. Δυστυχώς, το μόνο έντομο

εξειδικευμένο στην τροφή των φύλλων της συκιάς – η Choreutis nemorana (σκολεοφάγος της συκιάς) –

απαντάται και στη χώρα μας. Θα μάθετε από αυτό το τεύχος του περιοδικού τι ζημιές προκαλεί και ποια είναι οι

επαρκείς μέθοδοι καταπολέμησής της.

Το Κεντρικό Εργαστήριο Καραντίνας στη Σόφια ανακοινώνει τους νέους καραντινικούς επιβλαβείς οργανισμούς

οι οποίοι, από το 2018, περιλαμβάνονται στο Παράρτημα 1 της Διάταξης Αρ. 8 για τον φυτοϋγειονομικό έλεγχο.

Μόνο στο περιοδικό μπορείτε να δείτε ποιοι είναι αυτοί οι νέοι καραντινικοί επιβλαβείς οργανισμοί των

καρποφόρων και διακοσμητικών φυτών και των λαχανικών φυτών.

Τον Ιούλιο είναι σημαντικό να συνεχιστεί η φροντίδα φυτοπροστασίας στον οπωρώνα. Κατά τη διάρκεια αυτής

της περιόδου, σε ορισμένες περιοχές συνεχίζεται η συγκομιδή των οπωρώνων με όψιρη ωρίμανση και για τη

μηλιά, τη δαμασκηνιά και τη ροδακινιά αρχίζει η συγκομιδή των καρπών από πρώιμες ποικιλίες. Είναι σημαντικό

να γνωρίζουμε ότι κατά αυτόν τον μήνα, στους μηλεώνες, με συχνές βροχοπτώσεις αυξάνεται ο κίνδυνος

μόλυνσης από τζίντζερ, γεγονός που καθιστά απαραίτητη την επεξεργασία με κατάλληλα προϊόντα

φυτοπροστασίας.

Στον μηνιαίο μας ημερολόγιο έχουμε ετοιμάσει επίσης ένα σύστημα προστασίας των καλλιεργειών σταυρανθών,

χρήσιμο και πρακτικό για κάθε παραγωγό αυτών των λαχανικών.

Μια ακόμη συνάντηση μεταξύ παραγωγών της περιοχής και ειδικών της Bayer πραγματοποιήθηκε στο

πειραματικό χωράφι στην περιοχή του χωριού Ποπγκριγόροβο, Επαρχία Ντόμπριτς. Μπορείτε να διαβάσετε στο

περιοδικό για τη συνάντηση και για τα αποτελέσματα από την εφαρμογή διαφόρων τεχνολογιών στην
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καλλιέργεια των κύριων καλλιεργειών της χώρας. Η ομάδα μας παραβρέθηκε επίσης στην Ημέρα Ανοιχτού

Χωραφιού στην περιοχή του Αγροτικού Συνεταιρισμού Ντιβντιάδοβο, Σούμεν, όπου παρουσιάστηκαν νέες

τεχνολογίες της Bayer για σιτάρι και καλαμπόκι.

Σε αυτό το τεύχος θα σας γνωρίσουμε με τον Μηχ. Γιόρνταν Κόιτσεφ και τον Στόγιαν Ζελιάζκοφ, διαχειριστές της

εταιρείας MURRA 2002 στο χωριό Λοζένετς, Δήμος Στράλντζα. Η MURRA 2002 είναι μια από τις λίγες εταιρείες

στη Βουλγαρία που παράγει ταυτόχρονα τόσο φυτικές όσο και κτηνοτροφικές προϊόντες. Η επιτυχία αυτής της

μορφής εξαρτάται εξαιρετικά από την εμπειρογνωμοσύνη, γιατί η γεωργία είναι μια μαγεία διά βίου και δεν

υπάρχει δύναμη που μπορεί να τη σπάσει.

Στο τεύχος 6 του περιοδικού θα σας πούμε επίσης για τις Διεθνείς Ημέρες Πεδίου, Βουλγαρία 2018, που

φιλοξενήθηκαν για πρώτη φορά από το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο, με την BASF Βουλγαρία, Τμήμα

Φυτοπροστασίας, ως γενικό χορηγό της εκδήλωσης. Στην καινοτόμο πλατφόρμα, που βρίσκεται στη βάση

εκπαίδευσης-πειραματισμού και εφαρμογής του πανεπιστημίου κοντά στο Πλόβντιβ, οι εκπρόσωποι πολλών

δεκάδων πολυεθνικών εταιρειών που δραστηριοποιούνται στη βουλγαρική αγορά παρουσίασαν «ζωντανά», σε

πραγματικές συνθήκες, τη δράση των προϊόντων τους από τα εμπορικά τους χαρτοφυλάκια – προϊόντα

φυτοπρο-

στασίας, λιπάσματα, σπόρους, μηχανήματα.

Σε αυτή τη μεγάλης μορφής καινοτόμο εκδήλωση υπαίθρου συμμετείχαν πολλά ινστιτούτα από το σύστημα της

Γεωπονικής Ακαδημίας. Επίσης παρόντες εδώ ήταν οι επιτυχημένες βουλγαρικές εταιρείες Ekofol και Agronom.

 

Θέμα

Σ. Μίσεβα – Φυλλώδη λαχανικά και αρωματικά βότανα – ένας σημαντικός παίκτης στην υγιεινή διατροφή

Τσ. Ντιντσέβα – Μια ματιά στη φυλλώδη ποικιλία

Σ. Μίσεβα  και συν. – Μην υποτιμάτε τις ασθένειες και τους επιβλαβείς οργανισμούς!

 

Άποψη
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Ι. Κιριάκοφ – Ο καφές φυλλοϊός της σκουριάς επιτίθεται στις καλλιέργειες στη Δοβρουτσά

 

Ανακοίνωση

Τ. Βανέβα-Γκανέβα – Choreutis nemorana – Σκολεοφάγος της συκιάς

 

Καραντίνα

Μ. Κατίνova– Νέοι καραντινικοί επιβλαβείς οργανισμοί καρποφόρων και διακοσμητικών φυτών και λαχανικών

καλλιεργειών

 

Φανάρι

Μ. Μποροβίνοβα, Ι. Λέτσεβα – Στον οπωρώνα τον Ιούλιο: Συνεχίζεται η φροντίδα για την προστασία της

καρποφορίας

Σ. Μάσεβα και συν. – Στον κήπο τον Ιούλιο: Σύστημα προστασίας των καλλιεργειών σταυρανθών

 

Βούλγαροι αγρότες

Ε. Ιβάνοφ – Η γεωργία είναι μια μαγεία διά βίου και δεν υπάρχει δύναμη που μπορεί να τη σπάσει

 

Εκδηλώσεις

*** – Διεθνείς Ημέρες Πεδίου, Βουλγαρία 2018

*** – Ο Αναπλ. Καθ. Μιρόσλαβ Τιτιάνοφ γιόρτασε την επέτειό του!

*** – Η BASF παρουσίασε τη νέα γενιά αγροχημικών για ανάπτυξη και ανθεκτικότητα
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Σχολή για ειδικούς

Καθ. Μαρία Μποροβίνοβα –  Επικίνδυνες μυκητιακές ασθένειες της μηλιάς και της αχλαδιάς

 

Το περιοδικό «Φυτοπροστασία»


